

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2022. december 14-i nyilvános ülésére

Tárgy: Beszámoló a falugondnoki tevékenységről

Előterjesztő: Steierlein István polgármester

Előkészítette: Kránicz Sándor falugondnok
dr. Varga Viktória jegyző

TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

Tagyon Község Önkormányzata Képviselő-testületének 8/2016. (VI.30.) rendelete szól a falugondnoki szolgálatról.

A szakmai program alapján a falugondnok évente beszámol a képviselő-testületnek a végzett munkáról.

A rendelet értelmében a falugondnoki rendszer célja a kistelepülések működőképességének elősegítése, ezen belül a falugondnok feladata különösen a településen hiányzó, alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, illetve a közszolgáltatásokhoz való hozzájárulás elősegítése, a rászorult személyek szállítása, a település lakosságát érintő információk gyűjtése és továbbítása. Ezen felül a falugondnok az önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatások is végez.

A Szolgálat alapfeladatnak minősülő közvetlen szolgáltatásokat nyújt térítésmentesen, melyek az alábbiak:

- közreműködés az étkeztetésben, a házi segítségnyújtásban, a közösségi és szociális információk szolgáltatásában;
- az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása, így a háziorvosi rendelésre szállítás, az egyéb egészségügyi intézménybe szállítás, a gyógyszerkiváltás és a gyógyászati segédeszközökhöz való hozzájutás biztosítása;
- az óvodáskorú, iskoláskorú gyermekek szállítása, különösen indokolt esetben.

A falugondnoki beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

HATÁROZATI JAVASLAT

Tagyon Község Önkormányzata Képviselő-testülete a 2022. évi falugondnoki tevékenységről szóló beszámolót elfogadja.

Szentantalfa, 2022. december 9.

Steierlein István
polgármester

Beszámoló a Falugondnoki Szolgálat 2022. évi munkájáról

A Falugondnoki Szolgálat 2022. évi munkájáról általánosságban az alábbi beszámoló került összeállításra.

A falugondnoki szolgáltatás célja az aprófalvak és a külterületi- vagy egyéb belterületi, valamint a tanyasi lakott helyek intézményhiányából (óvoda, iskola, orvosi rendelés, bolt, posta, stb.) eredő hátrányainak enyhítése, az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatáshoz, valamint egyes alapszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása, továbbá az egyéni, közösségi szintű szükségletek teljesítésének segítése.

A Falugondnoki Szolgálat fenntartója Tagyon Község Önkormányzata. A falu- és tanyagondnoki szolgáltatás jogszabályi hátterét a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény biztosítja és szabályozza. A szolgáltatást a szolgáltató működési engedéllyel végzi. A Falugondnoki Szolgálat gépjárműve 2020. szeptembere óta egy új falugondnoki busz (Opel Novano), ami nagyban megkönnyíti az idős személyek szállítását.

A mai napig az új gépjárműben kb. 17.000 km van. A szállítás, vásárlás sokkal egyszerűbben megoldható, mint a régi személygépjárművel.

A falugondnok a munkáját a jogszabályokban meghatározott keretek között részben önállóan végzi munkanapokon 7 órától 14 óráig.

A legfőbb feladatom a gyermekek óvodába szállítása, illetve az óvodából hazaszállítás.

Az igényt személyesen vagy telefonon lehet benyújtani a falugondnoknál. A település lakossága előregedő, sok az idős, egyedül élő ember, a velük való kapcsolattartás rendszeres. (pl.: bevásárlás, rendszeres látogatás, ügyintézés, stb.)

A falugondnok segítséget nyújthat a rászorultak fizikai erejét és/vagy mozgásképességét meghaladó feladatok megoldásában:

- hó eltakarítása
- a napi életvitel fenntartásához szükséges alapvető élelmiszerek, vegyi áruk, fogyasztási cikkek stb. beszerzése.

Az ellátottak köre: koruk és/vagy egészségi állapotuk miatt rászoruló azon személyek, akik önmaguk ellátására saját erőből nem képesek, és mások róluk nem gondoskodnak.

A szolgáltatást napi/igény szerinti rendszerességgel veszik igénybe.

Háziorvosi rendelés egy héten egyszer csütörtökön délelőtt volt Zánkán. Rendszeres a kapcsolattartás dr. Oláh Kálmán háziorvossal. Szükség szerinti a betegek szállítása a doktor úr rendelésére. A falugondnok közreműködik a gyógyszerek felíratásában, kiváltásában és kijuttatásában is.

A betegek szakorvosi rendelőintézetbe, kórházba szállítása Tapolcára, Veszprémbe vagy Balatonfüredre a beutaló alapján, az eljutás lehetőségeit egyeztetve történik.

Előre egyeztetett időpontban vásárolni viszem az időseket, általában Tapolcára, és a közeli településekre.

Szintén napi szintű tevékenység az étkeztetésben való közreműködés (csak munkanapokon), mely egyszeri meleg étel kihordása Tagyon településen, mely átlagosan naponta 2-3 adag, a nyári időszakban 5-6 adag házhoz szállítását jelenti.

A 2022. évi munkát már nem befolyásolta a járványügyi helyzet. Az étkeztetés folyamatos volt. A kulturális rendezvények megtartásra kerültek, ezek előkészítésében és lebonyolításában aktív szerepet vállalok.

További feladatként merült fel a gépjármű folyamatos fertőtlenítése. Védőeszközzel rendszeresen elláttak, azzal nem volt probléma.

A nyári és őszi időszakban is folyamatosan sor került a közterületek fűnyírására, illetve ősszel jelentkező feladat a lehullott levelek összetakarítása, összegyűjtése és elhordása, ezt rendszeresen én végzem.

A falu lakói rendszeresen igénybe vették a falubusz szolgáltatását, legtöbbször orvoshoz vagy bevásárolni vittem őket.

Jó kapcsolat alakult ki a közeli települések falugondokaival, szükség esetén helyettesítjük egymást.

Tagyon, 2022. november 29.



Kránicz Sándor
falugondnok